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Technology Value and Use

Students value the ways in which technology helps
them achieve their academic goals and prepares them
for their future academic and workplace activities.
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Mobile Device Ownership and Use

Students are poised to use their mobile devices more,
and look to institutions and instructors for opportunities
and encouragement to do so.
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Connectivity and Engagement

Students value their privacy, and using technology
to connect with them has its limits.
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The data in this infographic come from the ECAR report
ECAR Study of Undergraduate Students and Information Technology, 2013.UCT's responses have been added for comparative purposes.

To view the full report, visit
educause.edu/ecar-student-2013
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ONE thing your lecturers can do with technology to better facilitate / support your academic success.

Category

Expand online resources

More multimedia (for teaching)

Record lectures

Better communication (with students)

Improve own technology skills

Update (online) content more frequently

Q&A/tuts online

Online practice tests

Past papers online

Teach technology use (i.e. programs relevant to course)
Increase interactivity (during lectures)

Use accessible (file) formats (for online course material)
Use less technology

Use latest technology (relevant to course)

Make courses more practical

Online lectures

Print notes

Number
of
instances
139
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Category

Allow wikis to be used on some assignments
Balance online and offline resources

Balance the course's work distribution better

Be more creative

Elaborate what they're typing out

Explain context behind course content

Give more guidance when using new technologies
Hold live demonstrations

Improve access to academic resources

Improve technological devices

Improve presentation skills

Integrate course content with everyday technology
Make courses easier

Reduce reliance on printed textbooks

Share opinions on matters outside the syllabus
Switch to open (creative commons license) textbooks
Translate texts into my home language

Number
of
instances
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ONE thing UCT can do with technology to better facilitate / support your academic success.

Enhance lab facilities

Provide e-books
Better Internet access

Increase Internet quota

Improve online resources

Simplify admin via technology Teach us to use technology

Improve access to technology

Promote lecture recording

Improve communication with students
Nothing




ONE thing UCT can do with technology to better facilitate / support your academic success

Number of Number of

Category . Category .
instances instances
Improve online resources (Vula, etc) 83 Discourage over-use of technology 7
Improve access to technology 58 Improve IT support 6
Promote lecture recording 54 Provide plugs (for charging devices) 6
Improve Internet access (wireless / wired) 43 Improve remote access 5
Improve communication(with students 36 Teach lecturers to use technology 4
Provide e-books 32 Improve network access 3
Increase Internet quota 30 Promote online submission of coursework 3
Simplify admin via technology 27 Connect students more to other universities 2
Nothing (happy with UCT) 25 Get rid of chalk boards 2
Teach us how to use technology 23 Improve communication between admin and lecturers 1
Enhance lab facilities 22 Increase F: space 1
Improve teaching facilities 18 Electronic parking bays to facilitate parking 1
Encourage lecturers to use technology 15 Keep technology updated 1
Unify online resources 11 Manage venues better 1
Improve printing 10 Reduce timetable clashes 1
Provide online courses 9 Simplify library system 1
Use technology more 9




